

开学啦 校长们新学期寄语

记者 项玲慧

重返熟悉的校园，学子倍感振奋，老师心中有万千期待，而校长们也有无数的话，想对同学们说。“致亲爱的同学们……”“孩子们……”不尽相同的开头，延伸出的内容却大有不同。言语之间，或勉励学生们直面当下，满怀自信和勇气；或指引学生们期待未来，积蓄知识和能量；或引导学生们厚植爱国主义情怀，坚定理想信念……

实验中学邵加法 立德树人 从教师做起

立德树人首先要从教师队伍抓起。要想学生立志，教师先要立志。教师的志向在于内心成长，内心的成长永无止境。教师的志向在于布道光明，教给学生家国情怀，位卑不敢忘忧国；教给学生正确的人生态度，遇挫不言败，遇胜不言骄，引领学生走在心智成长的光阴之上。

教师应该是走在时代前沿的人。一个教师可以不是掌握最多知识的人，但一定是不断追求知识的人；一个教师可以不是最聪明的人，但他一定是有人生智慧的人；一个教师可以不是世界上最美的人，但他一定是内心阳光的人。

教师是学生的典范，一言一行都是对学生的德育。只有教师立好师德，学高为师、身正为范，才能真正树立起学生的德，做好学生的德育工作。

新宅小学钟献祥 厚积跬步 远至千里

一个人要想取得成功，就要从基础做起，循序渐进、厚积薄发，方能成就大事业。

希望大家厚积良善之德，做一个品德良好的人。作为新宅大家庭的一份子，我们也应厚积温馨的品质，做温暖、清馨的良善之人。

希望大家厚积渊博之才，做一个才学渊博的人。我特别喜欢电影《哪吒》中有一句台词：我命由我不由天。虽然我们家庭条件没有城市好，但我们一定要坚信，只要我们一点一滴去努力积累深厚的知识，必能成为一个拥有渊博才学的人。请记住，越努力，越幸运；越自律，越优秀！

希望大家厚积坚定之志，做一个志向坚定的人。一个没有志向的人，就没有前进的动力，就会失去生命的方向。希望我们从点滴做起，追求远大志向，一步一个脚印朝着目标迈进。

希望大家厚积健康之躯，做一个身体健康的人。拥有健康身体的同学走路都是带风的，带着他们身上那种蓬勃的朝气和充沛的活力。我希望同学们乐于参加锻炼，注重劳逸结合，让自己的身心得到锤炼，让自己的睡眠得到保障，做一个走路带风、健康快乐的人。

壶山幼儿园徐瑛 乐天 乐业 乐善

孩子们，你们知道吗？园长妈妈很想念你们，想念你们的笑，想念与你们在一起的分分秒秒，盼望早点见到你们，看看你们是不是长高了长大了。

当你们走进幼儿园，会发现许多新的变化，教师有了调整，幼儿园换上了新装，以前的老师和新来的老师都会以温柔的微笑迎接你们，她们将以更多的善心、爱心、耐心责任心来拥抱我们的小天使，请带上你们的小眼睛自己去寻找吧！

新的学期开启新的希望，也满载着我们新的梦想，园长妈妈期待着你们的进步，期待着你们创造更多的惊喜。希望升入大班的小朋友快乐、智慧、善良，成为弟弟妹妹学习的榜样。希望升入中班的小朋友自己的事情自己做，活泼开朗和同伴们友好交往与相处。希望刚刚踏入幼儿园的小朋友尽快适应幼儿园的生活，学礼仪、守常规。希望你们在老师们的精心培育下，开心、健康、愉快地度过每一天。

壶山幼儿园教育集团将继续秉持“乐天、乐业、乐善”的教育理念。乐天：让孩子快乐每一天；乐业：坚守师德、快乐工作；乐善：与人为善，懂得感恩。

武义一中王海斌 找到一个支点 激活生命状态

刚刚过去的暑假，我们放眼世界，聚焦东京。全世界通过奥运的契机，坦城的对话，平等的交流。不论是赛场上拼搏的运动员、还是电视机前的我们，都用自己的行动、关注以及对奥运的热忱，向全世界展示了中国人的积极、团结、和谐的面貌。面对即将到来的新学期，我们如何将奥运精神贯穿到我们的学习中呢？

我希望你们能保持沉浸读书的状态；我希望你们保持自主管理的状态；我希望你们保持心存感恩的状态；我希望你们保持朝气蓬勃的状态。

作为新时期社会主义建设者和接班人，

我们要有一种百折不挠的自信和担当；作为一中学子，我们更要努力做到志存高远、身心健康，有社会责任感、有个性特长。爱国，就是做最好的自己。“最好的自己”不是为了成为“精致的利己主义者”，而是让自己的人生价值在为国家、为民族所做的贡献中得以充分地显现。

秋天是一个盛载收获的季节，也是一个充满希望的季节。奥运健儿们在赛场上硕果累累，同学们也应当如此！新的学期期盼你们茁壮成长，青春年华期待你们谱写辉煌。你们就是为朝气蓬勃的新时代而生的人，你们注定应该成为创造自己和改变学校历史的人。

壶山小学高军武 心中有榜样 信仰有力量

恰如鲁迅先生所言“我们自古以来，就有埋头苦干的人，有拼命硬干的人，有为民请命的人，有舍身求法的人……这就是中国的脊梁”！

平时我们总能看到很多勤思好学，积极进取的同学，也能看到很多有才华，有思想，热爱班集体，乐于奉献的同学，他们努力地做好每一件事。我们有理由相信，上天不会辜负勤奋的人，他们坚持不懈的努力一定会换来收获的成果。他们，同样是我们学习的榜样。

榜样的力量是无穷的。“一个榜样胜过二十条教诲”，在成为最好的自己之前，我们都

需要经历一段小学、中学、大学十几年漫长的学习时光，一次又一次的成长其实都是模仿学习，赋予一个生命一次又一次新的历练，这就是榜样的力量。榜样给我们勇气与信心，让我们坚定继续奋进的信念，心中有光，我们才会发光。

同学们，现在你知道自己的榜样是谁了吗？谁才是你真正值得崇拜的偶像？为国家、为社会、为人民做出贡献的，拥有正能量的，就可以作为榜样，有榜样就会有梦想，激励你，感染你。让我们发奋图强，以榜样为目标，全力以赴做强国的一代，建设伟大的祖国，加油吧！乐读少年！

邵宅小学叶国华 敢想敢为 言传身教 爱教爱生

一年级新生见面那天，遇见一个个可爱的面孔，对着我说：“老师好！”我就在思考以怎样的方式与大家见面，有缘有幸有地方让我落笔写下三句话。

第一句话，送给成器少年：敢想敢为，臻爱“两个朋友”。一个朋友是运动场，一个朋友是图书馆。到运动场锻炼，强健体魄，像小树苗一样茁壮成长；到图书馆阅读，像海绵吸水一样不断的汲取知识的力量。永远臻爱这两个好朋友，永远与之朝夕相处，成为你学习生活的新常态。

第二句话，送给成器家长：言传身教，

积蓄“两种力量”。一种是思想的力量，一种是行动的力量。我们要具备这样的思想：孩子品德高尚，为人正直，学问欠缺一些没有关系。思想的力量往往能带动行动的力量，作为一面孩子的镜子，我们需要言行垂范，记得家校共育，“家”在前，“校”在后。

第三句话，送给成器教师：爱教爱生，练就“两种功夫”。一种是本分，一种是本事。做人做事靠本分，教书育人靠本事。我们要靠“两本”起家，成为大先生，心存温暖，记得你初为人师的初心，做学生为学、为事、为人的示范。

履坦幼儿园朱金媚 梦想不变 目标不变 信念不变

过去的2020学年，感谢你们——孩子们：有了你们才让我们笑口常开；看见你们快乐的度过每一天，我们会觉得生活更美好；看见你们每一天都在进步，我们会觉得自己的生命价值已被充分燃烧；看见你们茁壮地成长，是对我们劳动成果的最好的回报。

感谢你们——全体家长：感谢你们在这一年里对我们工作的支持；感谢你们在这一年里对我们工作的理解；感谢你们在这一年里对我们工作的认可；正因为有了你们的理解、支持与认可，使我们对工作更加充满希

望、充满动力。

2021学年又是一个新的起点，梦想不变、目标不变、信念不变，用智慧和奉献，续写幼教辉煌的诗篇。我将和你们同行，一起携手共进！年是新的，祝福是永恒的，在这新的一年让我们以最诚挚的心意，用最吉祥的话语衷心祝愿大家：

新的学年新起点，身体健康、家庭幸福、笑口常开！宝贝们茁壮成长！相信我们武义县履坦镇中心幼儿园依然会像初升的太阳，充满着朝气和生机！